Algebra 11
Harjoitus 9, kevat 2007

1. Osoita, ettd p(z) = [1]z? + [1] € Zs[z] on jaoton.
Merkitse o = x+(p(x)) ja konstruoi kuntalaajennus E = Zs[z]/(p(x)).

2. Jatkoa tehtavaan 1:
Totea, ettd « ei ole primitiivinen alkio kunnassa E. Maarda (jokin)
primitiivinen alkio.

3. Osoita Eisensteinin kriteerin ja sopivan muunnoksen avulla,
ettd h(z) = 22 + 3z + 1 € Q[z] on jaoton.

4. Olkoon p alkuluku. Osoita, etta
flx)=aP 4+ 2P 2 +... + 2+ 1€ Qla]

on jaoton.

(Vihje: f(x) = mmp__ll ja sitten sopiva sijoitus.)




